

守护融江安澜 誓保万家平安

——融安县全力以赴抗洪救灾综述

6月25日9时，受上游来水和持续强降雨共同影响，融江融安县城段迎来今年入汛以来第四个洪峰，水位达到了117.96米，超出警戒水位3.36米，相应流量为15100立方米每秒，形成了5-10年一遇的洪水。面对汹涌的洪水，融安县委、县政府主要领导靠前指挥，各级党组织主动担当作为、勇挑重担，一场没有硝烟的战斗在“中国金桔之乡”悄然打响。

靠前指挥 沉着应对

灾情就是命令。“我们各级党组织一定要把人民群众的生命安全放在首位，以时时放心不下的责任感，狠抓工作落实，要不折不扣坚决执行上级命令指示，按照应急预案要求进行细致分工，明确到人，认真排查各种安全隐患，提前做好防范措施，严守值班岗位，应对各种突发情况。”6月25日6时，县委书记于福坚带领水利、综合行政执法局等相关单位负责人到县城河西低洼地段召开现场会，现场解决各种困难和问题。于福坚要求，各级各部门要按照职责分工，做好工作统筹和谋划，科学安排、合理调度，重点安排好受灾群众的生产生活，重点保障好用水、用电等基本生活需求，重点保障好中考工作，加强天气、水文、地质灾害等预测预报，及时发布权威信息，做好灾后恢复各项工作。

连日来，县委书记于福坚、县长胡伟华多次到防汛第一线，了解防汛情况，指导相关部门落实县委、县政府防汛工作部署，加强对重点受灾片区的安全隐患排查，严防次生灾害发生，切实扛起责任，坚决打赢抗灾救灾攻坚战。

洪水无情。融安县各级党员坚持以人民为中心的理念，以实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价的鲜明导向，在抗灾救灾中彰显党员担当，用忠诚在防汛一线书写答卷。

转移及时 无人伤亡

“大水马上就上来了，把家里的电器放在二楼，把贵重的东西带好，立即赶快转移到安全地带。”6月24日晚上，长安镇和平社区党支部书记杨仁亮拿着大喇叭，挨家挨户动员群众转移。当日23时45分，随着最后一批低洼地带群众被转移至安全区域，融江融安段低洼区域的221户594人全部脱险。25日9时，融江长安站117.96米的洪峰（超警3.36米）过境期间无一人伤亡。

6月24日洪水急剧上涨，迅速突破警戒水位，洪水漫溢威胁两岸河堤，长安镇及沿江区域防汛形势异常严峻，一场与暴雨洪水赛跑的“防御战”正式打响。“必须在洪峰抵达前完成转移！”融安县水利局防御值班室迅速进入“秒级响应”状态：值班人员实行24小时不间断值班值守。他们紧盯山洪灾害监测预警平台，与水文部门紧密联系，对融江及重要支流的水位、流量、降雨量进行高频次、滚动式分析研判。这场与时间赛跑的防汛硬仗，见证了“水利尖兵”的精准测报。

进入汛期后，融安县气象局、县应急管理局、县自然资源局、县水文中心、县水利局等单位，分别通过预警预备系统，第一时间将气象、水文、地质灾害等相关信息，通过预警平台、短信平台、新媒体平台、微信工作群等，发送到相关人员手中，确保预警信号及时传递。

洪水消退 快速清淤

6月25日上午9时，洪峰顺利过境，9时30分洪水开始缓慢回落，一场清淤战又马不停蹄打响。

融安县将融江两岸划分成各单位的责任区，一名县领导负责一个片区，根据单位人数划定清淤责任区域，确保每一个区域都



6月25日，洪水流经融江融安县城段情景。

有党员干部负责。凭借多年防汛抗洪经验，融安县采取“水退人进、人机协同”的战术，调集铲车、洒水车、消防车等特种车辆，组织党员干部、环卫工人、受灾群众等，顶高温、冒酷暑，开展清淤和生产自救，尽快恢复正常的生产生活，力争把因灾造成的损失降到最低。

“水退的时候我们就行动，淤泥随着洪水退去，清理起来相

对快速点，等洪水完全退后，再组织人员清淤，工作量和难度都加大了。”在清淤现场的县综合行政执法局局长谢振兴说。

连日来，融安县消防救援的“蓝朋友”们奋战在防汛救灾和清淤第一线，他们用最强的团队保障受灾群众生活用水，还要完成出警任务。“在人民需要我们的时候，我们必定冲锋在第一线。”融安县消防大队负责人杨雷的话掷地有声。清淤现场，他们加班加点

点用水枪冲洗街道，洪水肆虐，他们用橡皮艇救援困难群众，出警现场，他们用破拆工具救援受困司机。

融安县广大党员干部用忠诚担当向全县人民提交了一份合格答卷。他们的坚守与付出，成为洪灾中守护家园的坚固堡垒，他们的身影成为洪灾中最美的风景。

本报通讯员 谭凯兴 覃庆和 报道摄影

汛期不涨价 民生有保障



工作人员在超市进行价格监督。

连日来，融安县发展和改革局工作人员对辖区超市、菜市场、批发部等民生商品市场进行价格监测，重点查处和打击借汛期哄抬物价、变相涨价、囤积居奇等情况，为市民正常生活保驾护航。

针对近期存在的汛期暴雨天气，融安县发展和改革局密切关注暴雨洪涝灾害情况以及对重要民生商品市场供应和价格的影响，启动汛期应急监测，进一步加强对人民群众生活必需品价格监测工作，重点监测猪肉、芹菜、黄瓜、油麦菜等15种蔬菜、各类小体量瓶装水、大体量桶装水等民生物资，提醒市场经营者守法经营。

经过监测，融安县米、面、食用油类价格保持持平，无大幅涨价情况，监测数据中没有发现异常波动情况。

禁毒知识天天学 防毒事业人人做

6月26日，在融安县城，民警和志愿者向市民讲解禁毒知识（见左图）。当日是第38个国际禁毒日，融安县组织相关部门工作人员在县城各社区开展以“防范青少年药物滥用”为主题的禁毒集中宣传教育活动，派出6个宣传小组，分别走进县城超市、菜市场、小区、学校门口等重点场

所，旨在通过全方位、多角度、深层次禁毒宣传教育工作，营造出“禁毒知识天天学·防毒事业人人做”的良好氛围，稳步提高广大人民群众，特别是青少年群体识毒、防毒、拒毒的意识和能力，织密禁毒“防护网”，切实筑牢禁毒安全防线。

本报通讯员 覃庆和 摄

融安县社会治安综合治理中心揭牌启用

肩负新使命 打造“新名片”

日报消息（通讯员覃庆和）6月27日，融安县社会治安综合治理中心（以下简称“综治中心”）举行揭牌仪式。这标志着融安县在推进基层治理体系和治理能力现代化进程中迈出了更为坚实的一步。

融安县委常委、政法委书记吕春在揭牌仪式上表示，综治中心作为新平台、新起点，肩负新使命，必须展现新气象。要聚焦统筹高质量发展和高水平安全，努力将中心打造成为平安建设的“指挥部”、矛盾纠纷化解的“终点站”、便民惠民的“连心桥”。他要求全县政法各单位及相关职能部门依托综治中心平台，创新治理模式，延伸治理触角。

据了解，综治中心办公场所位于县信访局，面积300平方米。中心设有群众接待大厅、矛盾调解室、法律服务室、心理咨询室、研判室和视频会议室等功能区，并配备综治视联网视频设备和雪亮工程监测终端。

中心创新采用“常驻+轮驻+随驻”多元入驻模式：县法院、检察院、公安、司法行政、信访等部门常驻；人社、住建、文旅等10个部门轮驻；其他部门和组织根据需要随驻。按照“一厅三区”（引导受理区、多元化解区、指挥调度区）模式运行，致力于“一站式”化解矛盾纠纷，实现群众诉求“最多跑一地”，高效解决群众急难愁盼问题，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。

本报通讯员 谭凯兴 覃庆和

绿色生态促发展 品质引领美名扬

——融安县大力发展制造业，奋力推动融安县域经济高质量发展系列报道之十二

客商云集，香杉飘香。6月29日，以“绿色生态 品质引领”为主题的首届柳州（融安）香杉板材订货会在柳州市融安县盛大开幕，吸引了全国9省20余个地级市的众多行业专家、企业代表齐聚一堂，共同探讨香杉板材产业的发展新机遇，现场签约金额达5.76亿元。这场汇聚了全国香杉板材行业精英的盛会，不仅为香杉板材产业搭建了高效的交流合作平台，更标志着融安香杉板材产业在高质量发展的道路上迈出了坚实一步。

据悉，融安县被誉为“中国香杉板材之乡”“中国香杉木生态板之都”，拥有139万亩香杉林海，蓄积量超千万立方米，年采伐量达60万立方米，撑起全国香杉产业半壁江山。目前，全县

有233家木材加工企业，其中规模以上企业63家，年产香杉实木生态板220万立方米，2024全产业链实现年产值157.2亿元，已然形成全国领先的香杉资源与产业集群。

订货会期间，不仅展示了各类优质香杉板材产品，还举办了香杉产业发展论坛。行业专家、头部企业代表及学者们围绕香杉板材产业的发展趋势、技术创新、市场拓展等话题展开深入探讨，为产业的未来发展出谋划策。

“本次香杉板材订货会旨在搭建一个交流合作的平台，让更多的企业家了解融安香杉，为客商提供更优质的货源，实现互利共赢。我们将以此次订货会为契机，进一步推动香杉产业的发

展。融安是一片充满机遇与希望的土地，我们热忱欢迎广大客商和企业家前来投资兴业。”融安县委书记于福坚在订货会上向客商发出邀请。于福坚承诺，融安县秉持“不叫不到、随叫随到、说到做到”的原则，始终以最大的诚意、最优的环境、最好的服务，做好营商环境。

此次活动还邀请了香杉板材知名品牌企业到会。他们的参与为融安香杉产业带来了新的思路和合作机会，推动融安香杉产业朝着高端化、智能化、品牌化方向迈进，助力广西绿色家居产业高质量发展。

首届柳州（融安）香杉板材订货会的成功举办，为香杉板材行业搭建了一个高效的交流合作平台，促进了产业链上下游的协

同发展，对推动融安香杉产业进一步做大做强，提升其在全国乃至全球的影响力具有重要意义。未来，融安香杉产业将继续秉持绿色发展理念，不断创新，为消费者提供更多优质的产品，在乡村振兴和柳州工业强市战略实施中发挥更大作用。

据介绍，融安县依托百万亩优质香杉资源，构建了从育苗、种植到加工、销售的完整产业链。我们坚持“生态优先、科技赋能”，通过提升香杉板材的环保性能，产品甲醛释放量远低于国家标准，成为绿色家居的标杆。

据统计，融安县是广西最大的香杉生态板生产县份，占柳州市产量超过60%，占广西产量的45%。目前，融安县有国家级林

业重点龙头企业1家、自治区级林业产业龙头企业10家、自治区级工业龙头企业1家，获得2022年广西首张绿色产品认证证书企业2家，已初步形成香杉生态产业集群化、园区化、全产业链发展的格局。“国家首批绿色能源示范县”“广西林业产业发展十强县”“广西林业产业强县”“广西轻工园区”等称号。

近年来，柳州市委、市政府高度重视林业产业发展，始终坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，积极推动林业产业转型升级，大力发展香杉等特色优势产业。

本报通讯员 谭凯兴 覃庆和